Test 
I. Внимательно прочитайте текст, состоящий из пяти частей. Из данных перед текстом предложений (А-F) подберите к каждой части предложение, наиболее точно передающее ее содержание. Одно предложение лишнее. Впишите в бланк ответов только букву.
a. Le siècle précédent a connu la plus forte croissance de la population.
b. L’Europe est menacée de pénurie.
c. L’ augmentation de la population au Sud est plus intense  qu’au Nord de la planète.
d. Dans certains pays d’Europe la population diminue rapidement.
e. Les pays européens doivent changer de la politique économique et sociale.
f. Aujourd’hui le problème démographique de la Terre au XXI siècle est l’accroissement rapide de la population au Nord.
Pour un rééquilibrage démographique.
1)_____________


Le futur ne sera pas l'image du passé, ni même du présent; l'incroyable accroissement de la population qu'a connu la Terre au xx siècle aura été transitoire, et nous ne devrions pas dépasser les 8 milliards d'individus à la fin du siècle prochain. Mais, le problème est bien plus celui de la répartition des populations entre le Nord menacé de pénurie et le Sud exposé à l'explosion.


2) _____________


La planète vient de franchir le cap des 6 milliards d'hommes; au début de l'ère chrétienne, elle n'en comptait qu'un quart de milliard, soit 250 millions. Le siècle écoulé, le xx, aura été celui du plus fort accroissement, celui du quadruplement: en 1900, la planète ne comptait encore que 1,6 milliard de terriens; aujourd'hui, deux pays sont milliardaires en termes de nombre d'habitants. Ce sont la Chine et l'Inde avec 1,3 et milliard d'individus respectivement.


3)______________


Globalement, il y a eu accélération de la croissance de la population mondiale jusque vers 1970, avec un record de 2,1 % de croissance par an; depuis cette époque, il y a, au contraire, décélération; ce taux de croissance n'est plus, en effet, que de 1,3 % au tournant du millénaire; c'est-à-dire qu'il est revenu au niveau qu'il avait durant les années 30.


Le chiffre de 1,3 % est une moyenne qui dissimule de profonds contrastes, allant de la croissance négative jusqu'à la croissance débridée. Le contraste le plus fort est celui de deux régions voisines: l'Europe, d'une part; et l’Afrique et le Proche-Orient, d'autre part. En Europe, la croissance démographique est nulle; de nombreux pays (Allemagne, Italie, Russie, Ukraine, etc.) ont même une population qui diminue; le taux de fécondité du «vieux continent» est tombé à 1,4 enfant en moyenne par femme (alors que le seuil de remplacement est de 2,1 enfants par femme). A l'opposé, au sud de la mer Méditerranée, l'accroissement est encore très rapide, voisin de 3 % par an. L'évolution démographique correspond donc à des cas de figure différents, voir opposés.


4)______________


En Europe, tôt ou tard, se posera la question de la pénurie d'hommes. Là où les effectifs augmentent encore, la croissance est déséquilibrée, car elle ne concerne que les personnes âgées: la pyramide des âges se retourne peu à peu et s'inverse radicalement. Plus les âges sont élevés, plus le nombre s'accroît; réciproquement, plus les âges sont jeunes, plus les effectifs diminuent.


5)_____________


C'est un changement total de société qui se prépare pour l'Occident; il faudra adapter les finances publiques (retraites, assurance maladie, allocation de dépendance, etc.), certes, mais, il faudra surtout essayer de ne pas perdre le dynamisme économique dans un monde où la compétitivité globale crée les différences, tout en ayant le courage de mener des politiques migratoires explicites, hardies, donc sélectives.

II. К подчеркнутым в тексте словам подберите синонимы.
III. Укажите соответствуют ли данные утверждения содержанию текста. Если «да», то поставьте (+), если «нет» поставьте (-).
6. L’accroissement de la population au Nord de la planète est moins rapide qu’au Sud.
7.  L’Europe connait les dernières années la croissance démographique remarquable.
IV. Выберите правильную грамматическую форму, указав буквой вариант ответа.
11. On ______ aller à l'Institut du Monde Arabe si vous ne travailliez pas samedi.
a) peut    b) pourra    c) pourrait    d) pouvait

12. 95% des Français pensent ______ de la chance de vivre en France.

a) aient   b) ont      c) avoir      d) être

13. On t'a dit qu'on ______ le tour de la Corse l'été dernier?

a) faisait    b) avait fait     c) fera     d) ferait
14. Je pense que mon fils ______ mieux à la prochaine rentrée scolaire.

a) réussit      b) aura réussi       c) réussira      d) réussirait
15. Il me semble que c'est ma voiture, là?

Oui, c'est ______.
a) la vôtre             b) votre         c) vous         d) le vôtre  
16. Tu cherches des livres? Dis-moi _____ qui te manquent.

a) ce      b) ces      c) celles      d) ceux

17. Sa grand-mère possède un chien ______ elle se promène souvent.

a) avec laquelle     b) laquelle     c) avec lequel       d) lequel

18. Il parle souvent de son pays ______ il s'ennuie.

a) loin de qui     b) dont loin     c) loin duquel     d) loin de lequel

19. Nicolas a lu ce roman de Maurice Leblanc
quelques heures.

a) en     b) pour     c) à       d) dans

20. La nouvelle qu'elle a dite est ______ .
a) inquiètent        b) inquiétante      c) iquiétant        d) inquiétée

21. Je vous demande _____ vous faites le week-end.

a) ce qui       b) qu'est-ce que      c) si        d) ce que

22. Nous sommes sûrs que Sampras joue ______ que tous ses adversaires. Sampras est vraiment ______.
a) bien     b) mieux      c) le mieux     d) meilleur     e) le meilleur

23. Pourvu qu'il
______ à temps!

a) revient       b) reviendra      c) est revenu       d) revienne

24. ______ nombreux hommes politiques français sortent de l'Ecole nationale d'administration.

a) De      b) Des     c) -      d) Les

25. Pour soulever un tel poids, il faut ______ force, beaucoup de force; il faut même une force de taureau.

a) une     b) de la    c) la    d) de

26. Nous nous sommes rencontrés pour la première fois ______ très longtemps et _____ cette époque-là rous nous voyons régulièrement.

a) pour       b) il y a     c) depuis     d) dans       e) en

27. Depuis 1929 les premiers enregistrements directs de cette course (le Tour de France) _____  par la radio.

a) diffuse
b) sont diffusés
c) ont été diffusés      d) avaient été diffusés

28. ______ dire qu'en France il ne fallait jamais parler d'argent, que c'était très impoli.

a) j'ai entendu            b) j'ai entendu de       c) j'avais entendu de
d) j'entends

29. Croyez-vous en l'avenir de l'écologie? - Oui, nous ______ croyons dur comme fer.

a) le     b) y
      c) en
d) la

30. C'est toi qui a prêté les instruments à Véronique?

Oui, c'est moi qui ______.

a) leur en ai prêté un        b) le lui ai prêté
c) lui en ai prêté
d) les lui ai prêtés

31. On se souvient de Raimu comme d'un acteur plein de talents. Ceux _____ ont connu le trouvaient charmant.

a) qu'il       b) qui l’          c) dont
d) lesquells
32. Lucien sait ce ______ le scandale mène.
a) pour quoi         b) à qui           c) pourquoi     d) à quoi

33. Jacques est une personne ______ laquelle il est impossible de vivre, m' a dit sa femme.
a) grâce à             b) malgré        c) à côté de      d) à cause de

34. En France il y a ______ sortes de fromage ______ de jours dans l'année.

a) aussi ... que     b) autant de ... que    c) autant... que      d) si... que

35. Ils voulaient un monde libre et tolérant; c'était ______ ils combattaient.
a) ce pour quoi     b) ce contre quoi        c) ce sur quoi      d) ce qu'
V.  Найдите в колонках А и В синонимичные выражения. Впишите букву выбранного  в колонке В выражения в таблицу.
	А
36.  avantage (m)
37.  prouver
38.  certitude (f)
39.  empêcher
40.  se modifier
	B
a. sentiment qu’on a de la vérité, conviction absolue
b. mettre obstacle à qn, ne pas permettre  à une personne de faire qch
c. ce qui apporte un profit matériel et moral, ce qui donne de la supériorité  à qn
d. démontrer qu’une chose est vraie au moyen d’argument; établir la vérité
e. changer de forme, évoluer


VI. Внимательно прочитайте текст. Заполните пропуски словами из рамки. Каждое слово может быть использовано только один раз. Одно слово в списке лишнее. В бланк ответа поставьте только букву выбранного Вами ответа.
	a) un
g) la
	b) celles

h) au
	c) avec elle

i) que
	d) ce qu’

j) aux
	e) à

k) en
	f) les




Le retour de Gisèle.

Ici, (41)______ pays, on s’est longtemps demandé (42)_______ était devenue Gisèle, la femme de Julien. (43)_______ beau matin, elle a fait sa valise, elle a tout vidé, tout emporté (44)_______ . 
Il ne restait (45)_______ Julien (46)______ ses propres vêtements, quelques papiers administratifs et (47)_______ photos de sa famille; (48)_______ qui avaient été prises du temps de son mariage avaient disparu pour (49)______ plupart. Et puis, quinze ans après, l’impossible s’est produit, Gisèle est revenue, le sourire (50)______ lèvres.

VII. К фразам из колонки А подберите подходящие по смыслу фразы из колонки В.
	А
51.  Je suis bien chez Monsieur Montane ?
52. Je regrette; la ligne est très mauvaise. Pouvez-vous répéter, s’il vous plaît ?
53. Vous est-il possible de rappeler demain ?
54. Monsieur Montane est absent pour la journée. Voulez-vous lui laisser un message ?
55. Pouvez-vous me laisser vos coordonnées ?
56. Savez-vous si M. le Directeur pourrait me recevoir le jeudi de la semaine suivante ?

57. Qui dois-je annoncer ?

58. En quoi puis je vous être utile ?
	B

a) Un instant, s.v.p., je consulte son agenda.
b) Ici Françoise Fertet de la Société Vica.

c) Oui, dites lui que c’est au sujet de notre rendez-vous.

d) Vous m’entendez maintenant ? Pour ma part, je vous reçois très bien.

e) Non, car je dois m’absenter.

f) Je crois que vous avez fait erreur.

g) Je voudrais avoir des renseignements sur les conditions de vente.

h) Société Haut-Brane, 35, rue Jourdan, 33020 Bordeaux.


VIII. Подчеркните правильную глагольную форму.
· Monsieur Boule, vous présidez la Ligue des loisirs. Que pensez-vous des loisirs des Français ?
· Il y a 30 ans, on pensait que le temps libre n’(soit / était) pas vraiment « mérité» et, pour cette raison, le Français moyen n’y (accorde / accordait) pas une grande importance. Il ne pouvait pas prévoir qu’un jour il s’y (intéressait / intéresserait) davantage. Aujourd’hui il apparaît que le temps de travail (est / soit) inférieur à celui des loisirs. C’est pour cette raison que s’est créée une véritable politique des loisirs. Il me semble que ce phénomène (tende / tendra) à se développer encore.
· Pouvez-vous nous dire comment les Français occupent leur temps libre ?

· Je crois que je (peux / puisse) me permettre d’avancer que la télévision (prend / prenne) la première place. On la (regardait / regarderait) en moyenn plus de trois heures par jour. Il est possible que la radio (vient / vienne) en seconde position avec deux heures d’ecoute quotidienne. Mais heureusement, nous sortons encore. Il semble que les Français (sont / soient) encore cinéphiles; selon les statistiques, 49% (iraient / aillent) au cinéma au mois une fois par an. On peut néanmoins regretter que le nombre d’entrées (décroît / décroisse) régulièrement. Pour la lecture, je ne pense pas que la tendance (est / soit) alarmante: on peut se réjouir que la lecture se (répand / répande) puisque le nombre de livres publiés (grandisse / grandit) chaque année. Si la lecture est en baisse, je peux vous assurer que la musique (fait / fasse) un bond en avant.
· Et le sport ?

· On peut se féliciter que le sport (devient / devienne) si important: deux Français sur trois en font aujourd’hui.

· Je vous remercie.
